
De Stemming van 3 februari 2019

Peiling Zetelverdeling

zetels TK2017

   27-1-

2019

   3-2-

2019

Versch. 

NU-   

TK2017

 VVD 33 22 22 -11

PVV 20 18 18 -2

 GroenLinks 14 17 17 3

FvD 2 17 17 15

PvdA 9 15 15 6

SP 14 13 13 -1

CDA 19 10 10 -9

 D66 19 10 10 -9

Partij voor de Dieren 5 8 8 3

DENK 3 7 7 4

ChristenUnie 5 6 6 1

50PLUS 4 4 4

 SGP 3 3 3

Totaal 150 150 150

Coalitie 76 48 48 -28

zetels EK 2015

 VVD 13 11 13 -2 0

CDA 12 7 8 -5 -4

 D66 10 4 6 -6 -4

ChristenUnie 3 3 4 0 1

Coalitie 38 25 31 -13 -7

PVV 9 7 9 -2 0

 GroenLinks 4 7 9 3 5

PvdA 8 6 8 -2 0

SP 9 5 6 -4 -3

FvD 5 7 5 7

Partij voor de Dieren 2 3 4 1 2

50PLUS 2 3 4 1 2

DENK 2 3 2 3

 SGP 2 2 2 0 0

OSF 1 1 2 0 1

Totaal 75

   - zie volgende pagina

Ook deze week zijn er geen verschuivingen te zien in de electorale voorkeuren. Zoals ook vorige week al is aangegeven, lijkt het erop dat het beeld dat de 
kiezers hebben van de verschillende partijen tijdens deze regeringsperiode behoorlijk vastligt. De partijen die op fors verlies staan lijken niet verder meer te 
kunnen zakken. Verschuivingen tussen de oppositiepartijen vinden nu ook niet plaats.

Ook als er tot 20 maart geen verschuivingen meer plaats vinden bij deze peiling voor de Tweede Kamerverkiezingen, betekent dat niet dat dit dan ook 
automatisch deze uitslag zal worden bij de Provinciale Statenverkiezingen en dus ook voor de Eerste Kamer. Twee factoren zijn daarbij van belang: allereerst 
de opkomst. Terwijl die de laatste keer bij de Tweede Kamerverkiezingen ruim 80% is geweest, zal die bij de Provinciale Statenverkiezingen naar verwachting 
rond de 50% liggen. Daarnaast stemt naar verwachting 10 tot 15% van de kiezers anders dan ze op dat moment voor de Tweede Kamerverkiezingen zouden 
stemmen. Dat kan per saldo bij partijen betekenen dat ze in procenten bij de Statenverkiezing een uitslag halen die enkele procenten hoger of lager is dan dit 
landelijk beeld van de peiling.

Hieronder de inschatting, op basis van de huidige uitslag van de peiling, van  de mogelijke uitslag van de verkiezingen over 6 weken. Vanzelfsprekend kunnen 
er nog veranderingen optreden in de landelijke peilinguitslag, hetgeen ook een weerslag zal hebben in de verwachting voor de uitslag van 20 maart a.s. Wel is 
het duidelijk dat de kans dat de coalitie in de buurt komt van de 38 zetels van 2015 heel erg klein is. Het lijkt er meer op dat de grote vraag zal zijn of de coalitie 
überhaupt met een 5e partij erbij een meerderheid zal kunnen halen.  Mocht namelijk de coalitie 28 zetels samen halen, dan lijkt de kans klein dat er een 5e 
partij is, die de coalitie aan een meerderheid kan helpen.

Inschatting uitslag Eerste Kamer op basis van huidige electorale verhoudingen en verwachte opkomst van 50%.

Schatting 

EK2019        

tussen:

Verschil met 

EK2015
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Positief 34% 45% 29% 63% 33% 30% 33% 20% 6% 2% 14%

Neutraal 23% 19% 18% 25% 35% 35% 30% 43% 8% 5% 23%

Negatief 39% 34% 51% 12% 24% 35% 16% 36% 80% 90% 57%

Weet niet/geen antwoord 3% 1% 3% 0% 8% 1% 22% 0% 6% 3% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Sta ik volledig achter 49% 33% 32% 88% 90% 74% 56% 66% 5% 5% 40%

Ben ik niet zo blij mee, maar vind ik 

acceptabel in het kader van een compromis
20% 35% 24% 9% 6% 18% 13% 14% 19% 8% 20%

Ben ik op tegen en vind ik ook niet acceptabel 

in het kader van een compromis
27% 31% 40% 2% 4% 7% 9% 15% 73% 83% 27%

Weet niet/geen oordeel 4% 1% 3% 1% 1% 1% 22% 5% 4% 3% 12%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Sta ik volledig achter 48% 70% 69% 34% 14% 18% 19% 28% 81% 80% 60%

Ben ik niet zo blij mee, maar vind ik 

acceptabel in het kader van een compromis
17% 12% 17% 24% 31% 21% 12% 13% 8% 5% 22%

Ben ik op tegen en vind ik ook niet acceptabel 

in het kader van een compromis
27% 9% 7% 38% 46% 52% 42% 50% 5% 10% 11%

Weet niet/geen oordeel 8% 9% 7% 4% 9% 8% 27% 9% 7% 6% 8%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Sta ik volledig achter 44% 53% 57% 49% 32% 23% 19% 36% 41% 42% 54%

Ben ik niet zo blij mee, maar vind ik 

acceptabel in het kader van een compromis
19% 21% 12% 22% 19% 22% 22% 27% 13% 13% 15%

Ben ik op tegen en vind ik ook niet acceptabel 

in het kader van een compromis
18% 11% 11% 16% 26% 37% 24% 21% 31% 23% 10%

Weet niet/geen oordeel 19% 15% 21% 13% 24% 17% 35% 16% 15% 22% 22%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

   - zie volgende pagina

TK2017

Ten aanzien van de vier onderdelen van het compromis is gevraagd wat men ervan vindt in relatie tot het hele compromis. Ook hier zien we dat de kiezers van 
het CDA wat negatiever oordelen dan de kiezers van de VVD.

Hoe beoordeelt u het compromis over het Kinderpardon?

Bezien we alle kiezers dan zijn de kiezers van FvD en PVV het meest negatief.

Aan de respondenten zijn vragen voorgelegd over het compromis dat gesloten is over het Kinderpardon. Kiezers van D66 zijn het meest positief. Binnen de 
coalitie zijn de kiezers van het CDA het meest negatief.

Beoordeling onderdelen van het compromis: De discretionaire bevoegdheid wordt bij de Staatssecretaris weggehaald

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

verticaal gepercenteerd

Beoordeling onderdelen van het compromis: Het Kinderpardon wordt definitief afgeschaft

Allen
TK2017

Allen
TK2017

Beoordeling onderdelen van het compromis: Ruimhartige beoordeling van de 700 gezinnen met kinderen die al lang in Nederland wonen

verticaal gepercenteerd

verticaal gepercenteerd

Allen
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Sta ik volledig achter 48% 78% 64% 26% 11% 21% 23% 35% 58% 62% 80%

Ben ik niet zo blij mee, maar vind ik 

acceptabel in het kader van een compromis
24% 16% 15% 42% 35% 21% 23% 21% 19% 11% 12%

Ben ik op tegen en vind ik ook niet acceptabel 

in het kader van een compromis
21% 5% 11% 25% 48% 53% 27% 38% 16% 19% 6%

Weet niet/geen oordeel 7% 1% 10% 7% 6% 6% 28% 6% 7% 8% 2%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

VVD 13% 24% 5% 13% 19% 16% 8% 18% 6% 5% 5%

CDA 20% 17% 35% 15% 16% 16% 8% 16% 33% 24% 32%

D66 24% 26% 30% 32% 15% 14% 12% 9% 44% 31% 19%

ChristenUnie 26% 22% 26% 27% 18% 28% 14% 15% 44% 30% 33%

Geen van vieren 37% 27% 32% 42% 48% 46% 45% 39% 28% 47% 42%

Weet niet/geen antwoord 13% 17% 13% 9% 7% 2% 31% 22% 9% 8% 9%

Totaal 133% 132% 141% 138% 123% 121% 117% 120% 165% 145% 139%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

VVD 45% 37% 60% 41% 29% 54% 25% 34% 69% 67% 63%

CDA 10% 10% 8% 11% 9% 16% 6% 9% 9% 15% 0%

D66 11% 8% 10% 9% 22% 19% 4% 13% 6% 10% 5%

ChristenUnie 10% 9% 7% 6% 18% 12% 5% 16% 4% 14% 3%

Geen van vieren 29% 33% 25% 32% 40% 28% 38% 26% 16% 14% 20%

Weet niet/geen antwoord 15% 17% 8% 19% 9% 3% 33% 26% 8% 12% 9%

Totaal 120% 113% 118% 119% 126% 133% 111% 124% 113% 133% 100%

Welke partij(en) vindt u de verliezer(s) bij dit compromis?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Dit is het oordeel van de kiezers over welke partij als winnaar wordt gezien en als verliezer bij dit compromis.

Welke partij(en) vindt u de winnaar(s) bij dit compromis?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

Beoordeling onderdelen van het compromis: Het toegezegde aantal vluchtelingen dat zich na aanbeveling van de UNHCR in Nederland mag 

vestigen wordt verlaagd van 750 naar 500

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017
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